

JÖVŐ

Taxa postală platită în numerar
conf. apr. Nr. 5932/942

1947 november 20 CSÜTÖRTÖK

III. évfolyam, 844. szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Arad, Bulev. Regina Maria 18
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Ujabb USA-támadás a vétőjog ellen

Gromiko erősen visszautasította a kísérletet és ismételten hangsúlyozta:

A világ problémáit nem lehet megoldani a Szovjetunió nélkül

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén Dallas USA-megbízott javaslatot terjesztett be, a vétő-jog használatának korlátozásáról. Indítványozta, hogy a vétő-jog ügyét terjesszék az úgynevezett „kisközgyűlés” elé, amely egy éven belül javaslatot dolgoz ki e tárgyban és terjeszt az UNO közgyűlése elé.

Az USA javaslatára Gromiko, a Szovjetunió főmegbízottja kormány nevében kijelentette, hogy ez az indítvány nem szolgálja a nagy hatalmak együttműködésének elvét és bizonyára örömet kelt a fasisz-

ták táborában, akik a nagyhatalmak közötti nézeteltérésre számítnak. A vétő-jog megváltoztatása, amely szöges ellentétben áll az alapotokmányokkal, bizonyára megerősíti a fasiszták és háborus uszítók reményeit. Gromiko szovjet főmegbízott felszólalásában kijelentette még, hogy a világ problémáit nem lehet megoldani a Szovjetunió segítségével.

Egyben bejelentette, hogy amennyiben a „kis közgyűlés” érdekében az UNO határozatot hoz és ez tényleg megalkul, úgy a Szovjetunió ennek a munká-

lataiban nem vesz részt.

Ezután a csehszlovák megbízott beszélt és ugyancsak a vétő-jog megváltoztatása ellen foglalt állást. Ha hasonló értelemben szólalt fel a jugoszláv kiküldött is. Az angol megbízott kijelentette, hogy ebben az ügyben jobb lenne néhány évet várni, mert véleménye szerint az alapotokmány megváltoztatása most „nem időszerű”.

Az angol megbízott javasolta, hogy a Biztonsági Tanács öt állandó tagállama foglalkozzék a vétő-jog használatának kérdésével.

Helyreállítják az államháztartás egyensúlyát

Luca Vasile pénzügyminiszter intézkedett az adójövedelmek gyors bevételezése érdekében

BUKAREST. Mint Vasile Luca, az új pénzügyminiszter bejelentette, a kormány egyik legfőbb feladatát az államháztartás egyensúlyának helyreállítása képezi. Ebből a célból részletes utasításokat küldtek a pénzügyigazgatóságoknak az állami bevételek meggyorsítása céljából. Így

a mezőgazdasági adók teljes összegét még ebben a hónapban behajtják, amit jelentős mértékben meg-

könnyítene az idei kedvező mezőgazdasági eredmények.

Mégis, a 10 hektáron aluli kisgazdaságok számára azt a könnyítést vezetik be, hogy csak az első két évtized adóhátralékának kifizetésére kötelesek. November 26-ig minden más mezőgazdasági adót ki kell fizetni reménytelenül a bérletk által esedékes lakbéradóhátralékokat is.

A kereskedelmi és ipari adók esedékes részét december 31-ig kell kiegyenlíteni és semmiféle részletfizetési kedvezményt nem engedélyeznek. A közvetett adók befizetését is a legnagyobb szigorúsággal ellenőrzik.

Általában minden intézkedés megtörtént az adójövedelmek gyors bevételezése érdekében.

A Ramadier-kormány ellen

Általános jelleget ölt a franciaországi sorozatos munkabeszüntetés

PÁRIS. Franciaország dolgozóinak ellenállása a Ramadier-kormány munkáseleves magatartásával szemben mind fokozottabb méreteket ölt és az ellenállás sorozatos sztrájkokban jut kifejezésre.

A párisi Renault-gyár 22.000 munkása szüntette be tegnap a munkát, 25 százalékos béremelést követelve. Az autógyárban foglalkoztatott munkások közül a Citroen- és Packard-gyárak munkásai jelentették be, hogy csatlakoznak a Renault-gyár dolgozóinak sztrájkjához. Északfranciaországban a sztrájkoló szénbányászok száma 130 ezerre emelkedett. Marseilleben tovább tart a sztrájk, mint több mint 100 ezer dolgozó szüntette be a munkát. Toulonban 8000 ember sztrájkol.

A genovai dokkmunkások szakszervelete a francia dolgozók iránti szolidaritás jegyében kijelentette, hogy nem rakják ki az olasz kikötőbe francia lobogóval befutó hajókat. Legújabb jelentések szerint

Páris 200.000 fémipari munkása sztrájkot hirdetett és csatlakozik a

250.000 bányász, tengerész és dokkmunkás sztrájkjához, a várost tisztviselők pedig pénzekre hirdettek sztrájkot.

Franciaország területén kilenc közönséges bűnöző elleni halálos ítéletet nem hajtottak végre, mert az ítéletvégrehajtó is sztrájkba lépett.

Népárulók, kémek, együttműködők vezetik a román-amerikai kőolajtársaságot

BUKAREST. A fővárosi sajtó részletesen foglalkozik a román-amerikai petroleumtársaság élén még ma is megmaradt együttműködőkkel, kémekkel és

szpekulánsokkal. A „díszes” társaság élén Christodulo Atahanasz mérnök, a vállalat vezérigazgatója áll, aki a prahovai

munkásság legnagyobb gyűlöletét váltotta ki áruló és munkásellenes tevékenységével.

Ennek ellenére ma is változatlanul a vállalat vezetője. Luca Nicolae volt szociális igazgató a B) listázás ellenére továbbra is a bukaresti központban tevékenykedik. Schuller Alexandru a teleajeni személyzet volt főnöke jelenleg a központi igazgatóság műszaki titkára,

míg Luca, az igazgatóság tesugója és kémje volt, addig Schuller a Gestapo szolgálatában állt.

A vállalat többi jelenlegi vezetői is közismert együttműködők és népárulók. A fővárosi lapok határozott hangon követelik a petroleumtársaságok megtisztítását a népáruló elemektől.

Már a z Egyesült Államok két nagy pártjának sem kell Truman pénzügyi politikája

WASHINGTON. Truman terve ellen, amellyel az inflációt akarja megakadályozni az Egyesült Államokban, len a demokráta, mint a köztársasági képviselők közös frontba tömörülnek. Sorozatos megbeszélések folytak köztársasági és demokráta politikusok között, hogy a kongresszus ülésén a Truman-javaslat ellen együttesen lépjenek fel. A szakszervezetek képviselői még nem nyilatkoztak a Truman javaslatok kal kapcsolatosan.

Aradmegyében háromezer hektárral több a buzavetés, mint a vetésterv előírása

Evek óta nem tapasztalt körülmények között folynak az őszi mezőgazdasági munkálatok



Földbekerült a mindannyiunk kenyerét biztosító mag és ha az idő továbbra is kedvez, akkor jövőre olyan termést várhatunk, amilyen hosszú évek óta nem volt. Az aradmegyei mezőgazdasági kamarától nyert értesülésünk az időjárás hátról az, hogy hosszú ideje nem tapasztalt kedvező körülmények között történnék az őszi mezőgazdasági munkák végzése.

Bőséges csapadékban volt része az egész országnak, de az eső a nedvesség még mindig kell, mert a szá-

razság olyan nagy volt, hogy a földek megrepedeztek. A városban már átázott a föld és töcsák keletkeznek az eső nyomán, kint a földeken azonban minden nedvesség percek alatt tűnik el, mert a föld még ma is szomjas és még mindig kell a nedvesség. Nagy szerencse az is, hogy az esős napok közben enyhé volt az időjárás és nagyszűrűen lehetett dolgozni a földeken. A vetések, úgy a koraiak, mint a későbbiek, kiketek, gyönyörűen fejlődtek és erősödnek. Már zöld a határ. Hiszen a búzának négy-öt fokos meleg szükséges csak, hogy ki keljen a magból, hogy zöldüljön, növekedjék és erősödjék és ha té-

len lecsik a hó és eljön a száraz, fagyos idő, kibírja a legnagyobb hideget is.

Szombatig különben a következő vetésjelentések érkeztek a megyéből a kamarához:

buzából vetettek 124.850 hektárt, vagyis majdnem háromezer hektárral többet, mint amennyit a vetési terv előír; árpából 3030 hektárt, rozsából 900 hektárt, és őszi búkkönyvből 96 hektárt.

A tavaszi vetések alá ugaroltak, illetve szántották 145.921 hektárt. Érdekes megemlíteni, hogy 1946-ban 90.000 hektárt vetettek be összesen, míg ez évben 128.876 hektárt.

A pénzügyigazgatóság figyelmeztetése az iparikkéknél életbelépett adókönyvités alkalmazásáról

A pénzügyigazgatóság felhívja a figyelmet a gazdasági társaságok ügyét intéző miniszteri bizottság intézkedésére, amellyel szelvényes adókönyvitést biztosított, hogy a kisiparban lakosság ipari termékszükségletének fedezését megkönnyítse. Így adókönyvitést eszközöltek a gyapottömlőnél és szövött, íróknál, a bőr-félfélményeknél, a szokmányi keresztszövedékkel, kereskedelmi vasalás, parkoszegekkel, harisnyafélékkel, kötöttáruval, gyapottömlő készült cernánál, tipusszövedékkel, műselyem szövöttáruknál, stb. stb. A vonatkozó rendelkezések a Hivatalos Lap 220, 227, 228, 231 és 241-1947 számban jelent meg és különböző időpontokban léptek életbe. Az érvényes iparvállalatok azonnali alkalmazták az intézkedéseket, amelyek az irányított és racionalizált tételkre vonatkoznak. Egyéb célektől az adóterhek változatlanok.

ARO-MOZGO

Szines filmcsoda

Mulatnak a szellemek

CORSO-MOZGÓ

Előadások: 3, 4, 30, 6, 7, 30 és 9 órakor.

Ma először Aradon!

Uj magyar film. Uj másolat

Elkészett levél

Szőrényi Éva

Elkészett levél

Úray Tivadar

Elkészett levél

Füzesi Anna

Elkészett levél

Maklár Zoltán

Elkészett levél

Romantikus szerelem meghatározó története

Vigyázat! Telefongangszter és betegeshallamu rémhírterjesztő garázdálkodik Aradon

A fasizmus és az általa kirobbantott borzalmas háború az emberi lelkek sok fajta és súlyos elnyomódását eredményezte. Ha külföldi lapokat olvasunk, se szeri, se száma az elfajzott büneseteknek, amelyeknek kórokozója szinte minden esetben a háború. De a nyitott büntetetlenül és más kisebb jelentőségű, de következményekben annál sajnálatosabb elferdüléseit is észlelhetjük az emberi léleknek. Aradon néhány hét óta titokzatos női telefonhang hívja fel békés, mígnem esztő családok otthonát és a legszörnyűbb rémhíreket közli a szóbanforgó családdal, távollévő rokonainak sorsáról. Az egyik apát arról értesítették, hogy Bukarestben tanuló diákánya lábát törte, másik esetben kiütéses tifusz okozta halál hírére költöttek

valakinek. Nem egy esetben a szerencsétlen szülő kinok-kinját szenvedte el, amíg kétségbeesett telefonálás, sürgőnyőzés, utánajárás során rájött, hogy gonosz „tréfának” esett áldozatul. Az elaljasodott női hangforrás közleményei nem nélkülözik a reakciós, demokratia ellenes megjegyzéseket sem. Es ez még bizonyosabbá teszi a feltevését, hogy az elmúlt terrorosztendők egyik kísérőteréről van szó. Nem vitás, hogy a háborús években idegbeteg lett személyről van szó és a hatóságok feladata személyazonosságának kinyomozása, hogy megszűnjék végre az éjszakai telefongangszter és felelőtlen rémhírterjesztő garázdálkodása, akinek leleplezéséhez különben a közönségnek is hozzá kell járulnia.

A megyei gazdasági ellenőrzőszolgálat közleménye

Az aradmegyei gazdasági ellenőrzőszolgálat közli a következőket: Felhívjuk mindazon vállalatok és gyárak figyelmét, amelyek gyapjufonalat és szövettet, vigognefonalat és szövettet, kötött árut, kalapanyagot, vatelint és vattát készítenek, valamint azon kis- és nagykereskedők figyelmét, akik a felsorolt árucikkekből készlettel rendelkeznek, hogy tanulmányozzák az 5112-1947 no vember 4. számú miniszteri határozatot amely a Hivatalos Lap 258. számában jelent meg és gondoskodjanak a rendelkezések végrehajtásáról.

Ugyanakkor az idézett határozat 3-ik pontja értelmében az említett vállalatok és gyárak kötelesek az aradmegyei gazdasági hivatal nyilvántartási szolgálatához (város háza 65-os számú szoba) azonnal készletbejelentést küldeni, az idézett miniszteri rendeletben felsorolt

cikkekről. A bejelentés ebben a vonatkozásban minőség és fajta szerint történik a készáruról, a miniszteri határozat 1-ső szakaszának meghatározása szerint.

Az idézett miniszteri határozat 8-ik szakasza értelmében a felsorolt árucikkekből készlettel rendelkező kis- és nagykereskedők akkor is, ha ilyen árucikkek szállítása számukra folyamatban volt az 5112-es számú határozat megjelenésének időpontjában, kötelesek szintén a megyei gazdasági hivatalhoz, a miniszteri határozat megjelenésétől számított hatvan nap után 5 napon belül készletbejelentést tenni, mindazokról a cikkekről, amelyeket az előirt hatvan napon belül nem adtak el.

Az állami raktárak, az INCOOP és megbízottal nem kötelesek ilyen készletbejelentést tenni.

ROYAL-MOZGÓ 3, 5, 7 és 9 órakor:

Ma utoljára! HALÁLSUGAR

Holnap premier James Mason az Intelligent service szolgálatában

ÉJFELI TALÁLKOZÁS

Mindenkinek látnia kell!

Gróf MONTE CRISTO

világláger, ma utoljára az I-ső rész a SAVOY-ban Főszerepben: Pierre Richard Wilm

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Telefon: 23-22

Méni Sport

Az FC Ploesti legjobb összeállításában szerepel csütörtökön Aradon
Az ITA csapatában ismét játszik Stiebing:

Csütörtök délután az ITA stadionban játszák az FC Ploesti-ITA mérkőzést, amelynek az ad különleges érdekessége, hogy amennyiben az aradi csapat győz, úgy hosszú idő óta először, ismét elfoglalja vezetőhelyét a táblázaton.

A mérkőzés nagyon kemény küzdelemet ígér. Az FC Ploesti kitűnő játékosokból áll és korábban ott szereplnek volt aradi labdarúgók is: Beleznai, Pop Ghita Sparta, Smilovici, Pálfi és Pop Sanyi volt ITA játékosok, akik a helyi közönségnek régi ismerősei. A két csapat találkozására hevesíramu pontharcot ígér, az FC Ploesti a következő legjobb összeállításban szerepel Aradon: Ivan -- Beleznai, Neagu -- Smilovici, Pop Ghita, Comanescu -- Ladin, Pop Sanyi, Covaci II, Pálfi, Georgescu.

Az ITA csapatában ismét játszik Stiebing, a két hete megsérült összekötő, úgy hogy Farnathy viszszerülhet a védelemben

és a csapat valószínű összeállítása így a következő: Márki -- Slivat, (Vass), Farnathy -- Reinhardt, Pálfi, Bakucz -- Kovács, Stiebing, Bonyhádi, Marea, Dumitrescu.

Az A- és B-liga mérkőzések részletes műsora

Vasárnap a következő mérkőzéseket játszák az A) és B) ligákban:

A) liga:

Juveatus-ITA, CFR Bukarest-Universitatea, Vasas-Ciocanul, Szabadság-Unirea Tricolor, Dermagant-Dermata, UDR-FC Ploesti, Karas-CFR Te mevár, Jiul-ASA.

B) liga:

AMTE-CAMT, CFR Arad-RTTE, Gloria-Metalosport, Electrica-Augustus 23, Ripensia-Indagrara, CFR T. Severin-Politehnica, UFH-Sparta, Mica-Minerul.

AZ ATE (SFP TURISTA OSZTÁLYA) ma, szerda este 6 órakor tanulmányi kirándulást vezet a cukorgyár üzemének megtekintésére. Indulás az egyetemmel A. Iancu tér 21 számú helyiségből. Vendégeket szívesen látnak.

Felhívás

a cukorrépatermelő gazdaközönséghez

Megállapítást nyert, hogy a cukorrépatermelő gazdak számos községben nem adták át egész termésüket a gyárnak hanem egyrészt visszatartották. Felhívjuk a cukorrépatermelő figyelmét arra, hogy bármily kicsiny méretű cukorrépa visszatartása szabotázscselekmény, amit a törvény igen szigorúan büntet és aki nem ezt megállapítja, azt szabadságvesztéssel és súlyos pénzbüntetéssel sújtják, ezenkívül az átadott répaért sem kapja meg azt az árat, amit azok kapnak, akik az egész termést átadták.

Mintán szigorú ellenőrzés kezdődik ez irányban, felhívjuk a cukorrépatermelő gazdákat, hogy a meg birtokukban lévő cukorrépa az átvételi állomásokra haladéktalanul szállítsák be.

Az Arad-Bánffy Cukorrépatermelő Egyesületének ajánlása

Fraji Klug

leszállított áron temet

Saját készítmény

Regele Ferdinand ut 37.

A gazdasági ellenőrzőszolgálat figyelmébe!

Hodosan cipőgyáros ur 2720 aradi dolgozó bőrére „stabilizál”

**Sokszázezer lejt vett fel a Doxa-cipőgyár tulajdonosa és
lábbeli helyett 85 lejt akar visszafizetni**



Hodosan Petre cipőgyáros csak néhány hónapja szabadult — valljuk be, vajdasági csoda révén — a fogházból, ahová gazdasági „csinytörés” miatt

került. A Doxa cipőgyár igazgatója annak idején megtagadta a volt gazdasági elnökszervek munkásai számára történt kiutalás teljesítését, mire felfelmentették és házkutatás során hatalmas rejtett ártulmányokat találtak nála. Letartóztatták, bíróság elé állították. Aradon el is ítélték, de a temesvári ítélet előtt megtrútt a csoda: kidőrték, hogy a rejtett raktár — nem is volt rejtett. Hiába volt gondosan átvizsgálva még dugva a sok cipő, hiába titkolta el készletét és nyersanyagát nagyrészt Hodosan úr, a paragrafusok között ügylészük nyílt valamelyes egérút, mert felmentették. Most a kiváló cipőgyáros ismét halhat magáról.

Amikor ugyanis a gyár tulajdonosát annak idején letartóztatták, az aradi dolgozók számára kiutalt 1789 pár bakancs és 936 pár egyéb lábbeli ügyében Hodosanné — álméletileg — már engedékenyebbnek bizonyult. Kérte, hogy a kiutalt cipők ellenértékének ötven százalékát fizessék ki. Egyedül a Meserias 1 volt ellátószerve 650 pár lábbeli ellenértékének fele áraként 500 millió inflációs lejt fizetett be a Doxa-gyár javára az egyik aradi pénztárhoz. Hodosanné fel is vette a pénzt, azonban, bár az üzem zavartalanul dolgozott, a cipőt nem szállította. Ezután további háza-vona következett. Hodosanné nem szállítottak,

majd a felmentés ítélet után az ellátószervek követelését azonnal hártotta el, hogy miniszteri rendeletre az annak idején lefogott cipőkészlet továbbra is lefoglalva maradjon az INCOOP javára.

Nem lehet „kiszájtítani” a pénzbeváltást

Igy történt, hogy 2720 aradi dolgozó cipője kézen-közön elkallódott, illetve mind a mai napig nem került a munkások lábára.

Hodosan az inflációs időkben is jelentős, többszáz millió lejes összeget zavartalanul használta, most pedig cipőszállítás helyett új lejtben létbe helyezte a felvett pénzeket, mintha mi sem történt volna. Az a dolgozó, aki júniusban 1.700.000 lejt fizetett pár cipőért, Hodosan úrtól ma 85 lejt kapna vissza, amikor egy pár pontra kiszolgált cipő ára 1600 lejt. Egyszerű a számítás. Nem valószínű, hogy a kitűnő gyártótulajdonos, akinek irratlanúságát bírói ítélet bizonyítja, erre ráfizetne. De reméljük, az aradi gazdasági ellenőrzőszolgálat hibát csúsztat ebbe a számításba.

Léhetetlenség, hogy Hodosan, aki, bár rejtett raktára zsáfolva volt ártulmányokkal, megtagadta a GESZ-ek kiszolgálását, büntetlenül éljen vissza olyan helyzettel, amely saját bűnösségéből adódott. Lehetetlen, hogy Hodosan Petre hónapokig használja az aradi munkások százezerét, hogy azután most a pénzügyi reformot saját rosszhiszemű, éppenséggel nem a becsületes kereskedelem feltételei szerint folytatott üzelmével, kizárólagosan egyéni céljaira használja fel.

Ha Hodosan urat az ítéletből ártatlannak találta az ártulmányozás ügyében, — amin ugyancsak csodálkozott a fekete-raktárt felfedező aradi munkások, — nem lehet ártatlannak minősí-

teni 2720 aradi dolgozó cipőjével folytatott „bűvészkedés” ügyében.

Szemérmellen, rosszindulatú visszaélés ez a pénzügyi reform nagy munkájával, amelyet a Román Kommunista Párt tervel alapján nem a hodosanpétrék érdekeinek védelmére vajdosított meg a kormány.

A pénzügyi reform a munkásság érdekeit szolgálja. Erre rá kell ébresszük az illetékes hatóságok az aradi Doxa-gyár tulajdonosát, aki lehet, hogy kitűnően számol, de téved, ha a demokratikus hatóságok túrjánének végtelenségét is kalkulációjába iktatja!

A népi demokráciában lényeges feladat vár a tanítóra, amely az épülő új világban már a jövő nemzedék helyes nevelésének döntő tényezője. Ez a felismerés vezette az aradi és aradmegyei magyar tanítókat, akik megszervezték és rendszeresítették tanulmánykörüket. A falvakban havonta, évente kétszer pedig Aradon gyűlnek össze a tanítók, hogy megvitassák problémáikat, egyben pedig kulturális, szakmai és politikai előadásokkal gyarapítsák felkészültségüket. Kedd délután nagy érdeklődés jegyében kezdődött meg az aradmegyei tanítók egyesített tanulmánykört gyűlése, amelyre a megye minden részéről több mint százan jöttek el, hogy részt vegyenek az üléseken és meghallgassák az előadásokat. A most átalakítás alatt lévő új MNSZ székház nagytermében Kilin Sándor tanfelügyelő nyitotta meg a három napos gyűlést. Üdvözölte a megjelenteket, majd válaszolt az értekezlet céljait,

hangsúlyozva az aradi és megyei magyar tanítószervek szoros kapcsolatát a Magyar Népi Szövetséggel, ahonnan a tanítói kar és a tanulmányi kör megszervezése kiindult. Ezután Kóvágyó Mihály, a Magyar Népi Szövetség megyei szervezetének elnöke emlékeztetett a szövegre és arról beszélt, hogy az egész ország magyarsága lázasan készülődik a harmadik országos kongresszusra és hogy különös jelentőséggel bír a nép nevelésével megbízott tanítói kar megyei értekezlete.

Fontos elsősorban azért, mert mindjobban előtérbe kerül oktatásügyünk fontossága. A tanító, ha ma még nehéz anyagi viszonyok között is él, nem szabad, hogy egyszerűen a nemzeti „napszámosnak” tudja magát, mert nem „napszámos” a nemzetének, hanem élen jár a szellemi vezetője és irányítója népünknek.

Népünk fejlődése szempontjából fontos szerep vár az új típusú tanítóra, akinek szent kötelessége, hogy gyermekeinket a társadalom hasznos tagjaivá nevelje. Nistor Gheorghe román tanfelügyelő a tanfelügyelő és a román tanítók nevében üdvözölte az értekezletet. Beszélt az új tanítási módszerről és az iskolák korszerűsítéséről, majd hangsúlyozta, hogy a román és magyar tanítóknak együtt kell működniük a demokrácia kiépítésében és az analfabétizmus leküzdésében és az óhajának adott kifejezést, hogy a jövőben a román és magyar tanítók együtt tartassák meg értekezletüket. A Román Kommunista Párt nevében Erdős György üdvözölte az értekezletet. Tartalmas beszédében példaképpen hozta fel Ana Paukert, aki mint tanítónő kezdte és később mint a nép széles rétegének tanítója állt hivatása magaslatán. A Szovjetunióban a román hadifoglyok széles tömegét részesítették szociális oktatásban és a tanítás nem maradt eredmény nélkül: megalakultak a demokraták román hadisereg első egységei és a szovjet haderővel együtt küzdöttek a népek felszabadításáért. A múlt mostoha viszonyai felelősek azért, mert a tanítók közül kevesen követik Ana Paukert utját. Példázza Ady Endrét, aki „A magyar tanítóhoz” című költeményében a „legrababb magyar”-nak nevezi a tanítót, majd annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a jövő társadalmában megfelelőképpen fejtheti ki hivatását a tanító. Maric Ioan a tanítók szakszervezete nevében mondott üdvözlőszavakat, válaszolt a tanítók szakszervezetének helyzetét, a szakszervezetek fontosságát és

kérte, hogy a magyar tanítók is vegyenek részt a szervezet munkájában. Gruber Ernő dr. rendfőnök a római katolikus egyházközösség nevében, Dénes Béla lelkész pedig az evangélikus egyház nevében üdvözölte a tanítói kart. Ezután Kilin Sándor „Ink megköszönte a felszólalásokat és üdvözlőket, majd Ficzy Dénes tanár előadása következt a népi irodalomról és annak feladatairól. Ekkor érkezett az értekezletre Palincas Ioan dr. polgármester és Sabau alpolgármester, akiket Kilin Sándor elnök üdvözölt.

Palincas Ioan meleg hangon köszöntötte az egybegyűlést s azon óhajának adott kifejezést, hogy a magyar tanítók a jövőben a románokkal együtt rendezzenek közös szakmai és kulturális összejöveteleket, mert közösen kell küzdeni a sötétség, az analfabétizmus ellen. A polgármester szavai után Adam Elek mondotta el értékes előadást, a társadalmi rendszerek fejlődéséről. A tanítók értekezletének első napi gazdag napirendjét este magas színvonalú kultúrelőadás zárta be.

MNSZ.
A városi végrehajtóbizottság november 19-én, szerda délután 5 órakor rendkívüli ülést tart.

Akik 21-én, 22-én és 23-án a temesvári országos nagygyűlési napokon veudégeként résztvevni óhajtanak, meghívójukat a városi szervezet irodájában (Crisan—Karolina ucca 5 sz.) vehetik át. A meghívó a benne felsorolt gyűléseken és előadásokon való részvételre jogosít.

URAN A-MOZGÓ csütörtökön premier!
WARNER BROS. bemutatja, JACK LONDON v. lágfirüregánye után
TENGERI FARKASOK
Főszerépben; Edvard C. Robinson, Ida Lupino, Joan Garfield. Kertész Mihály rendezése. Jegyelövétel délelőtt 11 órától.
Ma utolsó nap: Legény a gáton

A pénzügyigazgatóság közlése a nyugdíjfizetések ügyében

Megírta a Jövő, hogy kedden repülőgéppel Aradra érkezett az új nyugdíjak kiszámítása. A pénzügyigazgatóság most ezzel kapcsolatosan közli mindazon nyugdíjasokkal, akiknek nyugdíjkönyvének sorszáma 3535-ig terjed, hogy a nyugdíjösszegek számfejtésének sorrendjében, egész november havil nyugdíjukat megkapják. Mindazok számára, akiknek nyugdíjkönyv sorszáma a 3535-ön felül van, novemberben is ugyanugy előleget folyósítanak, mint októberben történt, vagyis 1000 lejt 1 új lejtnek számítanak. Ezek a nyugdíjasok számára az új, teljesösszegű nyugdíj kifizetése úgy történik majd, ahogy az újraszámított nyugdíjakról ezelő értesítés folyamatosan megérkezik a központi nyugdíjpénztártól. Az összes, augusztus 15-től november elsejéig terjedő időszakra fennmaradt nyugdíjkülönbözeteket későbbi időpontban fizetik ki, amikor erre a központi nyugdíjpénztár utasítást ad.

A nevelők nevelése

Arad és a megye magyar tanítói valóban a Holnap ügyét szolgálják

Megkezdődött a háromnapos tanítóértekezlet

kérte, hogy a magyar tanítók is vegyenek részt a szervezet munkájában. Gruber Ernő dr. rendfőnök a római katolikus egyházközösség nevében, Dénes Béla lelkész pedig az evangélikus egyház nevében üdvözölte a tanítói kart. Ezután Kilin Sándor „Ink megköszönte a felszólalásokat és üdvözlőket, majd Ficzy Dénes tanár előadása következt a népi irodalomról és annak feladatairól. Ekkor érkezett az értekezletre Palincas Ioan dr. polgármester és Sabau alpolgármester, akiket Kilin Sándor elnök üdvözölt.

Palincas Ioan meleg hangon köszöntötte az egybegyűlést s azon óhajának adott kifejezést, hogy a magyar tanítók a jövőben a románokkal együtt rendezzenek közös szakmai és kulturális összejöveteleket, mert közösen kell küzdeni a sötétség, az analfabétizmus ellen. A polgármester szavai után Adam Elek mondotta el értékes előadást, a társadalmi rendszerek fejlődéséről. A tanítók értekezletének első napi gazdag napirendjét este magas színvonalú kultúrelőadás zárta be.

MNSZ.
A városi végrehajtóbizottság november 19-én, szerda délután 5 órakor rendkívüli ülést tart.

Akik 21-én, 22-én és 23-án a temesvári országos nagygyűlési napokon veudégeként résztvevni óhajtanak, meghívójukat a városi szervezet irodájában (Crisan—Karolina ucca 5 sz.) vehetik át. A meghívó a benne felsorolt gyűléseken és előadásokon való részvételre jogosít.

Nagygyűlésünkig teljesítsük a vetési tervet!

Hírek

— ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Kálmár (A. Iancu tér), Kesztenbaum (Gyermekórházzal szemben) és Pálné (városházával szemben).

„A menüettől a dzsesszig”

A művész-, író- és újságírószakszervezet népszerű előadássorozatának második előadását szombat, 22-én délután öt órakor rendezik az ARLUS helyiségében (Mária út 12, I. emelet).

Az első előadás, amely Schubert életét és műveit tárta a közönség elé, nagy sikert aratott úgy tartalmával, mint az előadás Aradon eddig ismeretlen új módjával is. A vasárnapi második előadást hasonló módszer jellemzi: ismeretelés zenei illusztrációkkal, kollektív formában.

A magyar nyelvű előadás témája: A menüettől a dzsesszig, a tánczene történetét öleli fel és úgy a komoly, mint a könnyű zene barátaihoz szól. A zenei illusztrációkat a szakszervezet legjobb művészei: Stern Palma, Steinfeld Márta, Bloch Rudolf, Löwy Éva, Stern Magda, ill. Lammert József és Kelly Éva interpretálják. Előadó: Stern Oszkár mérnök.

Jegyek 30 és 40 lejés árban a jövő kiadóhivatalában kaphatók.

— ÉLELMISZERELŐSZTÓ KÖZPONTOK FIGYELMÉBE! A Zorile szövetség közli az étolaj- és cukor-elősztó központokkal, amelyek bármilyen ok miatt még nem jelentkeztek, vagy nem kapták meg teljes egészében az étolajat, vagy a cukrot, hogy legkésőbb ma délután 6 óráig jelentkezzenek a Zorilénél, különben törvényben előírt kötelezettségük elmulasztása miatt bíróság elé kerülnek.

— REKVIEM. A megboldogult Márka Henrikné 100. évfordulójára az engesztelő szentmise csütörtökön, november 20-án délután 10 órakor lesz a Minorita Atyák templomában. 4707

— KÉT BETÖRÉS EGY ÉJSZAKA. Az elmúlt napokban újabb betörések történtek Aradon. Székely László Malul Doamnei ucca 14 szám alatti lakos felfelentést tett a rendőrségen, hogy 14.ről 15-re virradó éjszaka ismeretlen tettesek egy felcsúszott ablakon behatoltak lakásába, ahonnan 50.000 lej értékű ruha- és fehérneműt vittek magukkal. — Ugyancsak felfelentést tett Simon Mihály Avram Iancu tér 4-6 szám alatti lakos, hogy ugyanezen az éjszakán ismeretlen tettesek letörték a lakatot padlása ajtajáról és magukkal vitték az összes padlásra tergetett, száradó fehérneműjét, mintegy 40.000 lej értékben.

— NÖVELIK A RUHÁZATI CIKKEK PONTJAINAK VÁSÁRLÓÉRTÉKÉT. A termelés fokozásával arányosan növelik a ruházati cikkekre vonatkozó pontok vásárlóértékét. Az új pontértékeket január elsőjén állapítják meg. A szabad forgalomba utalt árú mennyiségét csak abban az esetben növelik, amennyiben a termék az előírt racionalizált árú mennyiséget túlhaladja. Vonatkozik ez elsősorban a gyapottól és gyapjából készült árúkra. Ugyanez a rendelkezés vonatkozik a selyemárúkra is.

— AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET orvoscsoportja november 20-án csütörtök délután 6 órakor tudományos előadást rendez. Előadók: Vuia dr., Pugnár dr., Bulic dr. és Roman dr.

Kifüggesztették az újonnan igazolt állampolgárságokat

Arad város vezetősége közli az érdekeltekkel, hogy a városházán november 18-án 10 napra kifüggesztették A) és B) kimutatáson azoknak a névsorát, akiknek állampolgárságát a belügyminisztérium rendeltetés értelmében igazolták. Mindazoknak, akik eljégedetlenek az országból elmenekültek állampolgársága ügyében hozott határozattal, jogukban áll 15 szabad napon belül fellebbezést tenni, a kifüggesztés határidejének letelte után. Akiknek állampolgársági igazolását elutasították, az vagy a városvezetéshez, vagy az aradi vegyes járásbíróshoz adhatják be fellebbezésüket.

Mindazok, akiknek tudomása van arról, hogy az újonnan igazolt állampolgárságú személyek a vonatkozó törvényes intézkedések értelmében bűnösök — ha a felülvizsgálatbizottság ezen körülmény ismerete nélkül igazolta az állampolgárságot — a tényeket, amelyekről tudomással bírnak, írásban közölhetik az ügyészéssel, vagy a törvényszék mellett működő állami jogi szolgálattal. Ez a két hatóság fellebbezheti meg a bizottság által engedélyezett állampolgárságokat. Ezeknek a beadványoknak határideje 15 nap, a kifüggesztés határidejének lejártá után.

December 5-ig be kell jelenteni az összes gázolt árukat és termékeket

Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium gazdasági ellenőrzőosztályának vezérigazgatója közli mindazokkal az adósokkal és hitelezőkkel, akiknek árujuk van letétben (gázolt), hogy december 5-ig tartóznak bejelenteni mindazon gázolt árukat és készítményeket, amelyeket augusztus 15. előtt, vagyis régi lejben folyósított hitelek biztosítására helyeztek letétbe.

A bejelentés a Hivatalos Lap 95-1940 április 24-i számában megjelent 1031. számú határozat második melléklet-nyomtatványminta szerint készíthető el, amelyet felső jobbsarkában „B” betűvel kell jelölni és amelyet az

ipari és kereskedelemügyi minisztérium gazdasági ellenőrző vezérigazgatójának nyilvántartási igazgatóságánál működő gáz-szolgálat iktatója utján (Apea dr. Marcovici 2) kell benyújtani.

Ugyancsak „B” betűvel kell megjelölni az összes havi közléseket, amelyek minden ilyen gáz-készletnél történt változást közöl, a tétel teljes felszámolásáig.

A kötelezettséget nem teljesítő érdekeltek a Hivatalos Lap 1945 május 3, 101. számában megjelent 351-es törvény alapján járnak el.



A SZÍNHÁZI IRODA KÖZLEMÉNYE:

A péntekre hirdett „Holjandj menyecske” operett bemutatója késedelmet szenved, ugyanis a darab egyik főszereplője súlyos beteg. A magyar színház csütörtök este fél 7 órakor a nagy sikert aratott „A hölgy hozzám tartozik” című vígjátékot, péntek este fél 7 órakor pedig a „Legkisebbik Horváth lány” című operett-t mutatja be. Mindkét előadás matinéhelyekkel. Szombaton este premier: „Nem leszek hálátlan”, jazz-operett Rappert Dódi vendégeleléptével.

ATLASZ

Papír- és írószerek nagykereskedés

Arad, Gh. Lazar-ucca 4. szám

Úrania-mozival szemben.

Telefon: 31-48

Román szakszervezeti vezetők látogatása Jugoszláviában

BELGRÁD. A bukaresti rádió magyar nyelvű hírszolgálatja jelenti a jugoszláv fővárosból: Gh. Apostol, az Országos Szaktanács elnöke, Misa Levin főtitkár kíséretében, a jugoszláviai Országos Szaktanács meghívására, repülőgéppel Belgrádba érkezett. A repülőtéren a jugoszláv szakszervezeti élet kiemelkedő egyéniségei fogadták a román vendégeket, akik több napig tartózkodnak Belgrádban.

Minden jóérzésű ember figyelmébe

Lelkiismeretlen egyének ellopják egy bÉna ember egyetlen közlekedési eszközt: háromkereket, kézzel hajtható betegkocsiját. Aki erről a betegkocsiról tud, vagy látta a járművet magas jutalom ellenében értesítse a jövő szerkesztőségét, vagy Balla Károly lakását (Bulv. Carol 10, rávbeszélő 31-74).

Köszönetnyilvánítás

Mindazon vendégeimnek, jóbarátaimnak és ismerőseimnek, akik szeretett feleségem temetésén résztvettek, sirjára koszorút és virágcsokrot helyeztek, részvételükkel fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, ezúton mond hálás köszönetet

Márka Henrik, cukrász.

Apróhirdetés

KÉT vaskályha és tekeréktűzhely olcsón eladó. Radnai út 40, ajtó A. 2406

JÓKARBAN lévő fekete férfi téllkabát erős termékre olcsón eladó. Strada Ojuz 57. 2407

NŐI kerékpár, 15.767 rendszámú találtatott. Igazolt tulajdonosa átveheti a jövő kiadóhivatalában.

VESZEK termoszt és üres üvegeket. Rapid büffé, Str. Alexandri 1. 2391

FERZASZÖNYEGEK, FZÖSTÖK, BRILJANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MÜTARGYAK STB. AL LANDÓ VÉTELE ÉS ELADÁSA. COMISION BIUTERIE. DEUTSCH LASZLO REGINA MARIA 17. EMELET, TELEFON: 13-54.

ELCSERÉLNEM aradi négyszobás, fürdőszobás házamat kolozsvári kisebb házzal. Érdeklődni lehet Dna Bălaşa 160.

RITKASZEP, domború, faragott, komplett ebéd-előadó. Megtekinthető Gr. Comsa u. 38-40. 2383

Csütörtökön a FORUM-ban
Kővirág
a színes filmsoda

ZSÁKOK, vas- és fahordók, mérleg, pénzszekrény, jég szekrény, vasúst és egyéb tűzfelfszerelési tárgyak eladók. V. Goidis ucca 5. Érdeklődni délután 8-12 között. 2331

Kővirág

BÉRBE keresek 2 szobás magánházt kertet, Iancovici, Eminescu 15. 2397
LAKKCSISZOLT kombinált szoba, 4 plus 2 kámpás Telefonken rádió eladó. Cim a kiadóban. 2396

Kővirág

JÓBB NŐ fiúgyermekek mellé azonnalra kerestetik. Reş. Maria 17, második emelet. 2401

HUSOS dézsá, keményfából, kifogástalan, eladó. Descanu u. 9, apart. 3, déli órákban. 2400

IDŐSEBB perfekt szakácsnő állást keres. Könnyebb munkát is vállal. Címeket a kiadóba kér. 2402

FÜSZERÜZLET felszereléssel, 50 literes rézkazán, sezlong, petróleumos hordó, fehér szekrény eladó. Eminescu 27.

FÉRFI téllkabát eladó. Alexandri Gavta ucca 5. 2404

VASTAGSÁG gyalugép, 60-as, eladó. Cim Reclamaban, Eminescu u. 4. 2405

ELTÜNT a II. ker. adóhivatalnál aktatáska benne lévő forgalmi adókönyv, vel. Kérem a megtalálót, hogy a forgalmi adókönyvet szolgáltatssa vissza az adóhivatalnak, vagy a Cosmia Laboratoriumnak, Cuza Voda u. 42, jutalmul megtarthatja az aktatáskát. 2403

BORSZIVATTYUK, kútvivattyúk, tűzfecskendők és benzinmotorok gyors és pontos javítása, esztergámmunkák. Hónig Alexandru, Str. Fabriciei (Gyár ucca) 21. 2380

CO-100 HP, azonnal átvehető modern gőzgépet, Diesel, vagy faüzemű szívógázmotort megvételre keresek. Princz malom Satu-Mare címre kérek. 2374